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Beste mensen,

Betreft: Het functioneren van de Afdeling Vergunningen Bouw. Hoe zijn fouten te voorkomen?
De bewonerscommissie Mesdagstraat (BC) is de laatste maanden opnieuw geconfronteerd met fundamentele fouten bij het verstrekken van vergunningen voor verbouwingen. Aangezien dit in het verleden al vaker is gebeurd trekt de BC nu nadrukkelijker aan de bel bij de politiek verantwoordelijken. Want dergelijke fundamentele fouten moeten voorkomen worden.
De eerste zaak betreft de vergunning voor de verbouwing van W.Passtoorsstraat 2-II. Daar is toestemming gegeven voor het slopen van de rookkanalen op de vierde etage. Echter uit de tekeningen en observatie van buitenaf blijkt dat het nooit de rookkanalen kunnen zijn, maar wel de ventilatiekanalen van de douche/toilet van de onderliggende woningen, die dus nooit gesloopt mogen worden. De BC heeft dit zeer nadrukkelijk gemeld bij de Afdeling. Echter de Afdeling blijft volharden dat het wel de rookkanalen zijn. Een ernstige fout.
Inmiddels heeft de verbouwing plaats gevonden en zijn de ventilatiekanalen op de vierde etage inderdaad gesloopt. Gelukkig heeft de eigenaar/bewoner kennis van zaken. Hij heeft de kanalen deskundig verplaatst. Maar zonder die deskundigheid zou het goed fout zijn gegaan omdat de Afdeling onvoldoende kennis van zaken heeft.

Daarnaast heeft de BC aangegeven dat op de plattegronden de doorgaande afvoeren en leidingen niet ingetekend staan. Volgens de BC is dit noodzakelijk om te voorkomen dat een aannemer denkt dat deze weggehaald kunnen of moeten worden. Hetgeen rampzalige gevolgen kan hebben waarvoor het Stadsdeel aansprakelijk gesteld kan worden. Duidelijkheid is bittere noodzaak vindt de BC. Echter de Afdeling vindt dit allemaal niet nodig. Een verkeerd standpunt van de Afdeling.

De tweede zaak betreft de vergunning voor de verbouwing van W.Passtoorsstraat 12-I. Daar wil de eigenaar/bewoner de zolderkamer verbouwen tot een aparte studio. Op de tekening van de gevelaanzicht van de bestaande situatie staat een dakkapel ingetekend. Terwijl daar helemaal geen dakkapel aanwezig is en daar ook nooit mag komen vanwege beschermd stadsgezicht. Kennelijk had de eigenaar/bewoner het plan om daar een dakkapel aan te brengen. Op het miniplattegrondje staat op die plek ook iets vaags ingetekend. Een dakkapel zou op grond van deze vergunning mogelijk kunnen zijn. Ten onrechte dus, vanwege beschermd stadsgezicht. Een fout van de Afdeling.
Maar ook in het verleden is de Afdeling in de fout gegaan. Zowel in de Van Helt Stocadestraat als in de Mesdagstraat zou er bij een verbouwing van de vierde etage een schoorsteen gesloopt worden. Hiervoor was vergunning verleend. Echter in beide gevallen waren dit de afvoeren van de CV-ketels. Slopen zou rampzalige gevolgen kunnen hebben met CO-vergiftiging. Doordat de BC tijdig aan de bel heeft getrokken en de Afdeling daardoor tot inkeer is gekomen is erger voorkomen
Ook heeft zich in het verleden eenzelfde situatie voorgedaan met het niet intekenen van doorgaande afvoeren en leidingen. Ook toen vond de Afdeling dat het intekenen van doorgaande afvoeren en leidingen niet nodig is. Ten onrechte volgens de BC.

Tot slot zijn er in het verleden tot twee keer toe, voor zover bekend bij de BC, problemen geweest met zolderkamers. Eigenaren hebben van de Afdeling een brief ontvangen over hun zolderkamer waarin gesteld wordt dat er een illegale situatie bestaat, omdat verbouwing zonder vergunning verboden is en dat de zolder in de “oude staat” teruggebracht moet worden als berging. Uiterst vreemd omdat de “oude staat” juist een zolderkamer is. Kennelijk gaat de Afdeling ervanuit dat zolders altijd kale ruimten en bergingen zijn. Terwijl zoals in ons complex de zolderkamers volkomen legaal zijn. Deze zijn bewust gebouwd als extra slaapkamer. Hiervoor is zelfs vergunning verleend in 1922. De Afdeling vergeet in deze gevallen hun eigen bouwarchief te raadplegen.
Overigens zijn in de periode 20-40 bij redelijk veel complexen zolderkamers als eztra slaapkamer gerealiseerd.

De BC heeft in het verleden over de oudere zaken al eerder een mail naar het DB gestuurd. En ook een brief aan de vorige Stadsdeelcommissie. Het DB heeft nooit zelf gereageerd. Wel kreeg de BC een vaag telefoontje van de Afdeling dat zij toch echt hun best doen. De vorige Stadsdeelcommissie vond het niet nodig om actie te ondernemen. Dat was hun taak niet was het argument.
De BC hoopt dat het huidige DB en de Stadsdeelcommissie nu wel aan de slag gaan om fundamentele fouten in de toekomst te voorkomen. Het blijkt dat medewerkers van de Afdeling onvoldoende kennis en inzicht hebben en dat er geen of onvoldoende gebruik wordt gemaakt van het bouwarchief.
Uiteraard heeft de BC alleen de fouten in het eigen complex kunnen traceren. Ook in andere complexen kunnen er fouten gemaakt zijn. Daarom vindt de BC dat deze kwestie breder aangepakt moet worden.
Met vriendelijke groet

Namens BC Mesdagstraat,

Cok Oostveen

Voorzitter

Mesdagstraat 23-I

1073 HJ Amsterdam

CC naar:

B&W en Gemeenteraad

HV Arcade

Woonstichting Lieven de Key

Diverse media
