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Beste mensen,

Betreft: Omgevingsvergunning, zaaknummer Z2022-Z005619, OLO-nummer 7186745, verleend op 28-09-2022, gepubliceerd op30-09-2022, Poggenbeekstraat 3-2hoog.

Bezwaarschrift
Bij deze dienen de betrokken huurders C.J. Oostveen en E.C. Mellink een bezwaarschrift in tegen het verlenen van een omgevingsvergunning om een balkon aan te brengen bij de woning Poggenbeekstraat 3-2hoog.

Belanghebbend

Beide huurders hebben belang bij het in stand houden van het woonblok als geheel, bij de mogelijke gevolgen van het balkon op het bouwwerk, alsmede voor de gevolgen die dit balkon heeft voor de omwonenden, waaronder veel huurders.
Huurders C.J. Oostveen en E.C. Mellink zijn in dit complex actief als vertegenwoordigers van de huurders bij de VVE, samen met Woonstichting Lieven de Key. Huurder C.J. Oostveen is tevens voorzitter van de bewonerscommissie en huurder E.C. Mellink assisteert de bewonerscommisie bij diverse activiteiten.
Gronden van bezwaar

De omgevingsvergunning is verstrekt voor één balkon bij één woning. Er is daarbij geen rekening gehouden met de situatie, de omgeving waarin dit zal plaats vinden en de mogelijke gevolgen voor die situatie en de omgeving.
Wat betreft de situatie, de omgeving moet allereerst teruggekeken worden naar de geschiedenis. Bij de bouw zijn er in de hoekpartijen van dit woonblok bewust geen balkons aangelegd. Hiervoor waren verschillende redenen. De lichtinval bij deze woningen zal sterk beperkt worden, helemaal bij de woningen op de hoek, die dan volledig ingebouwd zouden zijn. Daarnaast speelt ook de privacy een rol. Men zit dicht op elkaars lip. Dit bewust geen balkons aanbrengen in de hoekpartijen geldt ons inziens nog steeds.
Daarnaast gaat het ook niet echt om één balkon. Indien er toestemming is voor één balkon kunnen andere aanvragen niet geweigerd worden. Deze precedentwerking zal ons inziens leiden tot wildgroei: een ongewenste en een mogelijk gevaarlijke situatie. Ten eerste is dat de privacy met meerdere balkons dicht op elkaar. Ten tweede de lichtinval in de woningen, met als dieptepunt de ingebouwde hoekwoningen. Ten derde zal afgevraagd moeten worden of het bouwwerk de belasting van meerdere balkons wel aan kan, zonder extra fundering. Bij het verlenen van de vergunning is ten onrechte geen rekening gehouden met de gevolgen van deze precedentwerking.
Dan zijn er nog een aantal technische aspecten waarbij wij grote vraagtekens hebben. In het technische rapport staat ons inziens te weinig tekst en uitleg waardoor het onvoldoende duidelijk is wat precies berekend wordt.
Zo wordt bij de gevel gekeken naar de draagkracht, de fundering en het metsel- en voegwerk. Over mogelijke zijwaartse krachten op de buitenmuur (achtergevel) ten gevolge van de balkonconstructie hebben wij niets terug kunnen vinden. Ten onrechte vinden wij omdat dit zeer essentieel is. Daarnaast hebben wij in het rapport niets terug kunnen vinden over de mogelijke gevolgen van de veranderde krachten op de steunmuren waarin vloerbalken verankerd zitten. Daarom zetten wij grote vraagtekens bij de voorgestelde constructie. De vraagtekens worden nog verder uitvergroot door de precedentwerking. Wij vrezen zelfs voor het voortbestaan van het bouwwerk, indien er nog meer balkons worden aangebouwd zonder extra fundering. 
Vanuit het verleden is bekend dat de funderingen in ons complex niet overal even goed is. In twee van de drie woonblokken is de verkoop van woningen gestaakt omdat de funderingen niet voor 25 jaar gegarandeerd konden worden. Dat in het andere woonblok wel verkocht mocht worden berust op toeval. Het funderingsonderzoek destijds heeft steekproefsgewijs plaats gevonden. In feite zijn de funderingen van alledrie de woonblokken hetzelfde, dus matig. Eventuele nieuwe balkons dienen ons inziens voorzien te worden van een eigen aparte fundering. Dit zal een te ingrijpende operatie worden en zou alleen plaats kunnen vinden indien alle eigenaren akkoord gaan en meewerken. Hiervoor zou een totaalplan vereist zijn.
Ter illustratie zenden wij een funderingsonderzoek mee van een belendende buurt waar de ondergrond goed vergelijkbaar is met de ondergrond van ons complex.
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